

两个梦

■ 晓风

我曾做过两个梦,两个可怕的梦。这两个梦境都不可思议,却又很有哲理。

第一个梦,我发现自己被关在一个狭小的空间里,我无法伸直身体,无法活动手臂,无法活动腿。这简直就是个小匣子,我几乎无法动弹。于是我烦躁极了,渐渐地,脖子酸了,背也僵了。这更令我烦躁而沮丧。我想要挣破这个匣子,可是无能为力。于是我绝望了,不知道自己是怎么被放进来的,也不知道为什么要被囚禁在这里。凭什么我要受这样的惩罚!昏昏欲睡时,我猛然感到背上疼,也许是蚂蚁在咬我,可我却无能为力,因为我不能动。若在平时,我一脚不知道要踩死你们多少,可恶的小东西!最后是闹钟救了我,把我从噩梦中唤醒。

睁开眼环顾卧室,以前我嫌它太小,现在终于发现,它是多么宽敞舒适呀!也许过去太不知足了?

不久,我又做了第二个梦。我不知道这是一个什么地方,地面光洁如镜,天也是纯净的蓝,没有一点滓秽,地面映着天的颜色,于是天地仿佛没有差别。我环顾四周,什么也没有,只有无限的遥远。

我漫无目的地走着,一切都没有变化。因为这是一个夹在无限大的天与无限大的地之间的无限的空间。我开始有点着急了,跑了起来。可天还是天,地还是地,除了天与地以及我,这里什么也没有。我告诉自己,在这里我是自由的,没有东西阻挡我,没有东西妨碍我,想干什么就干什么吧!可是在这里能干什么呢?什么也没有,真正的空虚就是这样吧!这种自由比囚禁更可怕。我怎样才能离开呢?又是闹钟救了我。

我不明白自己为何要做这些怪异的梦。人们说梦与现实是有联系的,那么这些梦要告诉我什么呢?也许它要说:“被束缚会不自由,无拘无束也是不自由;或许它要证明精神上的空虚比狭窄的牢房更可怕?我怎么也想不明白其中的义谛,我也不愿回忆了。由狭小空间产生的压抑与由无限空虚造成的压抑实在是同样的可怕。

孩子,我想对你说

■ 黄红梅

孩子,当早晨7:00过后,我连喊了三遍让你起床,你却还在被子里磨磨蹭蹭,嘴里说:“知道了,知道了!”但就是赖在被子里不起床。这样的情景在你上学的每天早晨都会重演,结果总是匆匆忙忙,早餐未能好好地吃完就上课了。今天,我改变了方式,叫了三遍之后,我和你爸爸洗完口脸,再也不叫你了,你一天天长大了,四年级的孩子应当学会承担责任了。在你爸爸准备上班之前,我站在你床前说:“我们上班去了,你自己去上学。”这时你才慌忙地从被子里坐起来穿衣服,速度比平时快上10倍都不止。我们出门下楼了,推电动车的过程中,看到你披着衣服拎着书包追了下来。你爸爸严厉地说:“自己走着去。”你低着头加快步伐走开了。当我们骑车从你身边驶过时,妈妈看到你胖乎乎的脸上写满了焦虑,当时妈妈的心就不忍了。可是孩子,如果我们一味地放纵你,让你养成做事拖拉的习惯,那将会影响你将来的成长成才。相信慢慢地你会理解爸妈的良苦用心,吸取教训,努力做一个有自理能力的人。

孩子,当你拿回成绩单告诉妈妈考得不是很理想时,我没有不分青红皂白地责怪你,而是对你说:“来,我们看看错在哪儿。”如果你确实不会做的题,妈妈告诉你你要加强学习,如果完全会做却是因为粗心大意做错的题,妈妈就会批评你了。你一直引以为傲的科学几乎每次都是满分,因为你从小就对科学着迷,喜欢买科学方面的书。我没有像别的家长一样认为科学是无关紧要的课而扼杀你的爱好,兴趣的确是最好的老师,我不希望我的孩子将来是一个高分低能的考试机器,毫无创造力和想像力。

孩子,当妈妈因为重感冒发烧躺在床上,你在家不吵也不闹,乖乖地做作业,还时不时地来摸摸妈妈的额头,给妈妈烧开水端水到床前喝药时,妈妈感觉到有这样的孩子真是幸福。当你给加班的爸爸打电话,爸爸有事不能及时回来,你自己泡了一碗方便面,端到妈妈床前,问妈妈吃不吃的时候,我的眼泪都要流下来了。

孩子,妈妈想捧着你的脸说:“谢谢你,我亲爱的宝贝。”在人生的道路上,我们既是母子,也是朋友,让我们相互帮助,相互学习,相互扶持向着美丽的明天迈进!

春晨之歌

■ 蔡彬

这是一个风光旖旎的早晨。漫步在田间小径上,抬头望天,朝阳像个娇羞的姑娘还未跳出云海,正羞羞答答好奇地俯首偷窥着人间的美丽,似乎在和脚下那一方禾田媲美。四周霞绮丽,也在向人们炫耀着;我是美的使者,美的化身,美好的一天,就从我开始。

而远山也似一位披着薄纱还没睡醒的少女,笼罩在一片苍茫的雾霭中,氤氲氤氲,朦朦胧胧,那秀美的轮廓让人不禁产生意欲一睹芳容的冲动。

是啊,美好的一天又开始了。看,小径两旁的小花和小草在和煦的微风中,欣然点头致意,轻轻挥舞着她们的小手,像是在

告诉我,走进自然,拥抱自然,让心和自然合二为一吧,快乐就会属于你。草叶上的颗颗露珠晶莹剔透,纤尘不染,就是真诚、纯洁心灵的折射,透露着一种祥和的智慧之光。心情在顷刻之间豁然开朗,原来我的生活是这般美好惬意!

一阵泥土的芳香迎面袭来,心绪不由得一震,那不是久违了的家乡泥土的味道吗?不由使我闭上眼睛深深地嗅着、嗅着……尽情体验这江南泥土的芬芳,原来她和家乡的一样熟悉、一样亲切,一样使人熏熏欲醉。

稻田里,伴着数声蛙鸣,青翠欲滴释放着青春活力的“娇俏女郎”也在迎风起舞,

极力地回应着田鸡的婉转歌喉,一曲融洽的交响曲就这样奏响了。箭似的稻叶儿上凝聚的点点露珠如同珍珠般晶莹圆润,每片叶子上的珍珠似乎都经过刻意的装扮,颗粒那么均匀,大小那么相同,甚至多少颗都是提前数好的。让我不得不佩服大自然有一双化腐朽为神奇的妙手。恍然间,歌舞相伴,琴瑟相和,那是多么地和谐、安逸啊!

朝阳终于挣脱了云海的束缚,喷薄而出了。霎时,万道霞光沐浴着大地,沐浴着我眼前的这方禾田。那些晶莹的珍珠熠熠生辉,就像散发着七彩光芒的夜明珠。稻田那么大,明珠那么多,瞬间,思维被定格了,被眼前充满生机的翠碧,被和谐的蛙唱稻

舞,被这朝阳和霞光,被这娇蕊玉露,被这小草大山,被这特有的泥土香味惊呆了……

此时,我站在这不用描绘便绚丽致极的画中,陪伴我的有远山、有朝阳、有青草、有红花、有雨露……真有点“人在画中游”的感觉了!仿佛,我不是在欣赏,而是真的与这自然融为一体了。

此刻,就想在这诗情画意的清晨,或吟诗写词,或手捧朝朝香静静诵读。尘世间的什么富贵、名利,统统的远我而去,而我,就沉浸在这山水、这花草、这阳光雨露,这自然界的一景一物中,去享受这不用伪装,不用雕刻的自然的恩赐。

忠实的“八公”

■ 丁尔舜

在家闲着没事,上网搜索电影来看,查找了半天不知道看什么片子,这时想起了外甥告诉我的一部电影,片名是《忠实八公》。于是便在网络上搜索并观看了这部电影,结果不出外甥所言,我被可爱而忠实的八公感动得泪流满面。

故事中讲一位大学教授于一傍晚在公寓前收养了一只小秋田犬,取名“八公”,从那以后,小狗八公每天早晨都将教授送到车站,傍晚等待教授一起回家。日子一天天过着,有一天,教授因病去世,再也没有在车站出现。教授的妻子和女儿卖掉了公寓,离开了让她们伤心的地方,八公则被教授的女儿带回家收养。可是,八公始终忘不了教授,几次从新家跑出来,重新回到站台等待教授。在这十年时间里,八公每天按时在车站等待,从没间断过,仿佛那样就能等到教授回来。十年后的一天,当教授的妻子回到故里,在车站看到了八公,顿时感动得流下眼泪,并陪伴八公一起等待教授回来。在一个下雪的夜晚,和当年收养八公的夜晚一样,八公梦见了教授,像当年那样年轻,笑容可掬,最终八公在梦中含笑死去。

看完这部电影,我泣不成声,狗一直被当做人最忠实的伙伴,我自己现今也养了一只小狗,我希望所有喜爱狗的朋友都能看看这部电影,在感动中明白一些道理,懂得养狗就要爱护和疼爱狗,要有一颗具有责任感的爱之心。



凤凰风光 建安公司 程玲 摄

本栏目欢迎投稿

职工摄影

感谢,一路有你

■ 郭小勇

晚上上网,在众多的网友中,我期待的朋友还是没有出现。他是隐身了,还是因为忙而没有时间上网?

由于自己性格、爱好和工作的关系,我喜欢结交各种各样的朋友。在这些朋友中,有因工作认识的,有爱好相投的,有在旅途上认识的,还有在网上认识的。对于能经常见面的朋友,我尽可能地多打招呼,但对于在远方的朋友,我就只能给予一点有限的念想了。

在众多的朋友当中,有位远方的朋友知道我的收入不高,出门在外还在顾及着男人的虚荣,于是,他在很多场合都对我给予了照顾;还有一位朋友,即便是现在已经在一个大单位工作了,平时联系的也不是很多,但我的内心还一直怀念着10年前他因没有钱,杀家养的狗来招待我时的那份感动;还有一些朋友,在时刻关注着我劣质的文字,经常帮我校

对和指出不足,让我变得更加小心和勤奋;还有一些朋友,当我在工作和生活上遇到困难需要帮助的时候,我只需一个电话,他们就二话不说,立即伸出了援手;还有一些朋友,即使相距千里,却能主动地询问我目前缺钱不,要不要汇点钱来……

对于这些给予了我精神、经济和工作上帮助的朋友,我的感激之情,是无以言表的。

因为对朋友心存感激,所以每次出差或是旅游到了某地,我都要给在此地的朋友打个电话,告诉他我正在路过你居住的城市。也因为路过,让我想起了在这个陌生的地方,还有你这位朋友。

也许,在朋友诧异的语气中,他自己都感觉到了意外,但我由衷地希望,这与他擦边而过的电话,能让他的心里感受到我这个朋友的存在。我想让他知道,在

经过这座城市的时候,虽然我们没有办法在此见到彼此的面貌,但我希望这个电话能透过疾驰的车窗,让朋友在他的家门口感受到我对他的牵挂。让他能想像得到,今天我在经过这座城市时,闻到了他身上久违的气息。

发自内心的去牵挂一个朋友,是多么美好的事情啊!

我始终相信感情是相互的这一说法,即便是因为大家工作忙或相距太远的缘故,平时联系不多,但在工作之余,失眠的夜晚,或者翻看手机上储存的号码时,脑海里总是浮现出每位朋友鲜活的面容和对我的丝丝关爱。

今早,一位很遥远的朋友在我修改这篇文章的时候来短信说,他一直关注着我的每一篇文章。直到凌晨在我将这篇文章放到空间上看过后才睡。并附信说:有些东西比荣誉好,比如平安;有些

东西比地位好,比如朋友……

还有什么比得到朋友无时无刻地关注更重要呢?

我的一生会是短暂的,但因为有了这些朋友,才让我原本枯燥的生活变得精彩纷呈。行走在这个社会上,我始终在由衷地感谢这些朋友的帮助和鼓励。闲暇时刻,回忆起与朋友间的友谊,感受着他们赐予我的这一杯杯浓郁的琼浆,心中便会涌起阵阵的温暖。即使是常常有工作要忙,没有时间和心情联系,可在心里对这些曾经帮助过我、关注过我、感动过我的朋友,我非但没有忘怀,还在心底牢牢铭记着这份情谊。

今夜,在寒冷的转折点刻写上这一段短短的文字,我想告诉我的朋友:因为一路有你,我现在很温暖。

朋友,感谢一路有你。

我心中的幸福

■ 宋敏

什么是幸福?幸福是空气,它普遍,你随处都可以感受到它的存在;幸福是小鸟,它调皮,你怎么也抓不住它;幸福是一杯水,它平淡,你能在平淡中体会到幸福的滋味。

幸福无时无刻,幸福无处不在。儿时,你的幸福就是当你跌倒失声痛苦时,母亲抱起你,拍打着你背时的那句别哭;成年时,你的幸福就是在你结婚时身旁的那位拉起你的手问你的那句你愿意吗;老年时,你的幸福就是在椅子背后孙子的那句奶奶我帮你敲背。家庭中,幸福是一家人的其乐融融;学校里,幸福是同学间的互相竞争;赛场上,幸福是队友间的默契配合。

有人觉得和自己爱的人在一起是幸福;有人认为拥有很多好友是幸福;有人吃到美食就觉得是幸福。但我认为每个人的幸福都是不同的,幸福不需要刻意去追求,因为幸福就在我们每个人的心里。

在我看来,拥有一个健康的身体是幸福的。因为拥有健康的体魄,能够尽情享受快乐。有人说,健康是“1”,职位、地位、权利等等都是“0”,想要赚更多的钱,先要有健康这个“1”,后边一系列的“0”才会有意义。但是有些人,却不明白生命的意义与价值,摧残自己的身体和心灵,最终悔莫及,挽回也是痴心妄想。生命是宝贵的,拥有健康的身体更是可贵的。

在我看来,拥有一个美满的家庭是幸福的。因为只有家人会在你失望的时候,激励你重新站起来;在你难过的时候,会安慰你;在你高兴的时候,会陪着你分享快乐。甚至爸爸的训斥、妈妈的唠叨对于自己来说,也是一种享受幸福的过程。

在我看来,拥有几个知心的朋友是幸福的。因为当你悲伤无助的时候,他们会给你安慰与关怀;在你失望彷徨的时候,他们会给你信心与力量;你成功欢乐的时候,他们会分享你的胜利和喜悦。在人生旅途上,尽管有坎坷、有崎岖,但有朋友在,就能给你鼓励、给你关怀,并且帮你度过最艰难的岁月。有这样的知心朋友,难道不是一件幸

福的事吗?

点点滴滴的小事,虽然看起来不起眼,但细细去品味,你就会感觉到它其中的甜,那是幸福的甘甜。酸甜苦辣涩,构成的人生五味,一生会反复经过若干次,每次用平常心去看待,你会发现事情并没有想象的那样糟糕,经过过后,回味起来,留在心中的,是幸福的滋味。

幸福是灵魂的一味香,充填在世界上的每一个角落;幸福是高原上的一朵花,只有你攀登上去,才能领略她的美丽;幸福是家中独有的温暖,很普通,却很充实。

朋友,去把握幸福,享受幸福吧!